

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 48-й. № 143 (12729). Суббота, 21 июня 1969 года. ● Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Мы, молодые строители Сибири и Дальнего Востока, собравшись в городе Новокузнецке на свой второй слет, обращаемся к родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету со словами сердечной благодарности и сыновней любви.

В приветствии Центрального Комитета КПСС дана высокая оценка участию молодежи в ускоренном освоении и развитии восточных районов страны. Мы горды сознанием того, что в великом созидательном преобразовании Сибири и Дальнего Востока есть и наш труд, что нам выпала честь развить эти богатейшие и прекрасные районы нашей Родины.

Всем сердцем мы восприняли призыв партии еще шире

развернуть борьбу за сокращение сроков строительства, улучшение качества работ, эффективнее использовать современную технику, научную организацию строительного дела. Будем добиваться, чтобы примером в этом были ударные комсомольские стройки.

Мы чувствуем всю меру ответственности за то, чтобы осуществить этот напор в своей работе, добиваться неутомимого роста производительности труда.

Вся наша страна готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Мы обещаем еще шире развернуть в наших коллективах массовое соревнование в честь знаменательной даты.

Нашим подарком Родине, партии, народу станут круп-

нейшая в мире Красноярская ГЭС, блонинг с непрерывно-заготовочным станом на Западно-Сибирском металлургическом заводе, железная дорога Таваз—Сотник, мемориальный комплекс в поселке Шушенском, линия электропередач Тюмень—Сургут и десятки других объектов, над которыми шафтует комсомол.

Мы с огромным вниманием следили за работой международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Вместе со всем советским народом мы с горячим одобрением и энтузиазмом восприняли итоги работы и документы, принятые международным форумом коммунистов, целиком и полностью поддерживаем позицию нашей партии, изложенную в выступлении Ге-

нерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Обещаем своим трудом укрепить могущество нашей страны — первопроходца коммунизма.

Заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что и впредь будем свято выполнять заветы Ильича, во всем следовать героическим традициям партии и народа, каждый день и каждый час отдавая свои силы и знания делу строительства коммунизма.

УЧАСТНИКИ ВТОРОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА.

г. Новокузнецк,
20 июня 1969 г.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства. В принятом постановлении отмечается, что в нашей стране уделяется большое внимание одной из важнейших социальных проблем — обеспечению населения благоустроенными жилищами. Только за последние 10 лет (1959—1968 гг.) введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 1 млрд. кв. метров, что в два раза больше, чем за предыдущее десятилетие. Это позволило улучшить жилищные условия более 112 миллионов человек. За это время обеспеченность государственного жилищного фонда водопроводом, канализацией и газом возросла в полтора раза, центральным отоплением — в два раза, ванными и душевыми — в три раза. Во все возрастающих объемах осуществляется строительство предприятий торговли и общественного питания, школ, медицинских и детских учреждений, театров, домов культуры, кинотеатров, предприятий бытового

обслуживания и коммунального хозяйства. Строящиеся и реконструируемые города обеспечиваются современным городским транспортом и инженерным оборудованием, благоустраиваются их территории.

Однако в строительстве жилых домов и в градостроительстве все еще имеются серьезные недостатки. Архитектура районов массового жилищного строительства в большинстве городов страны однообразна и непривлекательна. Качество строительного материала и отделочных работ в жилищном строительстве еще низкое.

В целях улучшения качества жилищно-гражданского строительства ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают одной из важнейших задач ЦК компартий и Советов Министров союзных и автономных республик, министерств и ведомств СССР, крайкомов, обкомов, горкомов, райкомов партии и местных Советов депутатов трудящихся наряду с дальнейшим увеличением объема жилищного строительства решительное повышение качества

строительно-монтажных и отделочных работ, улучшение планировки жилых домов и кварталов, их внутренней отделки, оборудования и внешнего вида, архитектурного облика и благоустройства строящихся и реконструируемых городов и других населенных пунктов.

Госстрой СССР, Государственный комитет по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР, министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, проектные, строительные и научно-исследовательские организации по строительству и по производству строительных материалов обязываются устранить недостатки в жилищно-гражданском строительстве, обеспечить разработку и применение при застройке городов и других населенных пунктов типовых проектов домов, различных по архитектуре, этажности и протяженности, отделке фасадов зданий

(Окончание на 3-й стр.)



Участники слета начинают рабочий день. Фото В. Кафо.

ВТОРОЙ СЛЕТ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

ШЕСТЬ лет отделяют второй слет молодых строителей от первого. Тогда, шесть лет назад, в Красноярском крае был только только перекрыт Енисей, началось освоение Талнаха, строился первый корпус Красноярского алюминиевого завода. А для того, чтобы стальную магистраль Абакан—Тайшет можно было назвать железной дорогой, предстояло выполнить огромный объем работ.

Эти шесть лет словно вместились в себя долгие годы — так много изменений произошло на Красноярской земле. Раньше срока вступила в строй линия Абакан—Тайшет, готовы к сдаче уже седьмой агрегат Красноярской ГЭС, восьмой корпус Красноярского алюминиевого завода.

И такие перемены происходят во многих районах Сибири и Дальнего Востока.

За десять лет, — сказал в своем выступлении Владимир Фролов, бригадир монтажников Новокузнецкого управления треста «Сибстальконструкция», — руками строителей созданы ценности, стоимость которых исчисляется сотнями миллионов рублей. Было время, когда тяжело груженные поезда шли только в одном направлении — к нам, на стройку Запсиба. Они везли строительные материалы и технику. Ныне они уже возвращаются пустыми — везут Родине чугун и сталь, везут прокат, кокс, продукты химии.

Выросли, стали мастерами своего дела и люди Запсиба, вынесшие на своих плечах все трудности стройки, вынесшие и победившие...

Не было, пожалуй, на слете выступления, в котором предста-

вители той или иной делегации не говорили бы о своих товарищах по работе.

Рассказал о записках и Вениамин Фролов.

Демобилизовавшись, с комсомольскими путевками приехали на стройплощадку Запсиба десять лет назад вчерашние солдаты Петр Михасенок — ныне директор ремонтно-механического завода, Евгений Подчасов — начальник участка управления треста «Сибстальконструкция», Николай Тертышников — зам. начальника этого же управления, Виктор Цысь — начальник арматурного цеха стройуправления ТЭЦстрой, Николай Шевченко — зам. начальника Западно-Сибирского монтажного треста «Сибметаллургомонтаж», Станислав Поздеев — начальник участка цеха водоснабжения на Запсибе, Николай Волков — знаменитый бригадир, сегодня мастер стройуправления № 2 треста «Кузнецметаллургстрой».

Да, эти парни стали гордостью Запсиба. Они добились этой чести самоотверженным трудом. Они после напряженного рабочего дня спешили в техникумы и институты, допоздна просиживали за учебниками и чертежами...

Делегатам есть о чем рассказать друг другу. Трибуна слета стала трибуной передового опыта, всего нового, что появилось за последнее время на стройках Сибири и Дальнего Востока.

В 1969 году почти половина прироста добычи нефти придется на Тюменскую область. В следующей пятилетке добыча нефти в Западной Сибири достигнет 250 миллионов тонн, а

добыча газа увеличится в 2,5 раз по сравнению с нынешней. Описке новых способов строительства, вызванных огромными объемами работ, сложными природными условиями, рассказал В. Г. Жевтуга, главный инженер стройуправления № 13 Главтюменнефтегазстрой.

Одним из таких способов является внедрение блочных и блочно-монтажных устройств при сооружении промышленных объектов. При этом выполнение части строительно-монтажных работ переносится с северных стройплощадок на завод монтажных заготовок, расположенный в Тюмени. Уже первый опыт внедрения этого индустриального метода показал его громадную эффективность. Сроки строительства сокращаются в 4—6 раз, стоимость строительно-монтажных работ — на 30 процентов, трудоемкость — в 3—4 раза. Более высоким становится качество строительства.

Первая блочная кустовая насосная станция была сдана в эксплуатацию новым методом всего за шесть месяцев, вместо шестнадцати, положенных по нормам! За ней последовали дизельная электростанция, котельные и другие промышленные объекты. В настоящее время коллективу управления поручено изготовление и монтаж первой в стране блочной насосной перекачивающей станции «Кума» на нефтепроводе Шань—Тюмень.

Внедрение индустриальных методов строительства привело к значительным изменениям во всей жизни управления. Интерес к новому методу привел в коллектив способных молодых инженеров и техников. Обком комсомола

(Окончание на 3-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ВТОРОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА КО ВСЕМ МОЛОДЫМ СТРОИТЕЛЯМ СТРАНЫ

Дорогие товарищи!

Мы, участники слета, посланцы комсомольско-молодежных коллективов новостроек Сибири и Дальнего Востока, шлем свой горячий привет всем юношам и девушкам, работающим на стройках нашей великой Родины!

Коммунистическая партия и Советское правительство наметили и успешно осуществляют грандиозные планы освоения и развития производительных сил Сибири и Дальнего Востока. Значительная роль в этом принадлежит Ленинскому комсомолу, советской молодежи. Мы гордимся тем, что нам, молодым, партия доверяет быть первопроходцами при освоении еще не обжитых районов, доверяет решать большие и увлекательные задачи!

Комсомол с первых дней своего создания неразрывно связан с ударным строительством. Днепрозас и Туркнеб, Кузнецстрой и Магнитка, Комсомольск-на-Амуре и Братск, Норильск и Абакан—Тайшет стали замечательными вехами в жизни ВЛКСМ. Высокими правительственными наградами отмечен трудовой подвиг комсомольцев и молодежи многих новостроек.

«Шестое комсомола над ударными стройками», — говорил на XV съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — над развитием новых отраслей промышленности хорошо зарекомендовало себя. У этой формы участия комсомола в хозяйственных делах прочный авторитет.

Сотни тысяч юношей и девушек по призыву партии влились в ряды строителей и монтажников, чтобы продолжить трудовой подвиг своих отцов. Самоотверженный труд молодых энтузиастов способствовал созданию крупнейших промышленных центров в Сибири, на Дальнем Востоке и в других районах страны.

Стройки Сибири и Дальнего Востока ждут трудолюбивых и смелых молодых людей. Мы обращаемся к тем, кто решил посвятить себя трудному, но благородному делу: приезжайте на новостройки восточных районов страны!

Как родных братьев и сестер встретим мы вас, каждому найдем дело по душе, поможем получить строительную специальность, научим работать высокопроизводительно.

Большие задачи стоят перед комсомольско-молодежными коллективами. Предстоит построить современные металлургические и химические предприятия, шахты и электростанции, железные дороги, оросительные системы и линии электропередач, новые города и поселки.

Мы призываем всех, кто трудится на стройках пятилетки, добиваться четкой организации строительного дела, неутомимого роста производительности труда на каждом рабочем месте, приумножать усилия с тем, чтобы своевременно вводить в действие новые мощности и объекты.

Каждый молодой строитель и монтажник должен быть рачительным хозяином, постоянно совершенствовать свое мастерство, активно участвовать в научно-техническом прогрессе. Путь на стройках станут традиционными школы передовых методов труда, конкурсы профессионального мастерства. Навыки и умение новаторов должны стать достоянием каждого молодого рабочего.

Наша сила — в овладении секретами профессионального

мастерства, постоянном пополнении своих общеобразовательных и технических знаний!

Наша резервы — в смелом использовании на всех производственных участках достижений передовой строительной практики, науки и техники!

В наших рядах нет места бракоделам и нарушителям производственной дисциплины!

Строить быстро, строить хорошо, с наибольшим эффектом использовать технику и материальные ресурсы — этот наказ партии должен стать непреложным законом для каждого из нас.

Мы обращаемся к молодым проектировщикам и ученым, рабочим заводов — поставщиков оборудования и строительных материалов: пусть проекты и оборудование, изготовленные вашими руками, отвечают требованиям современной науки и техники. Совместными усилиями организуем кольцевой контроль отрядов и постов «Комсомольского проектора» за своевременным и качественным выпуском проектов, ходом строительства, монтажом и наладкой оборудования, быстрым освоением проектной мощности новых производств.

Друзья! Меньше года отделяет нас от знаменательной даты в истории человечества — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это будет год самоотверженного труда, яркого свидетельства нашего единства и сплоченности вокруг родной Коммунистической партии, нашей безысходной верности бесмертным заветам Владимира Ильича.

По всей стране идет трудовая вахта в честь ленинского юбилея. Вместе со всем советским народом на ударной вахте труда стоят три миллиона молодых строителей и монтажников.

Мы призываем всех юношей и девушек — шире размах соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина! Пусть каждый строитель и монтажник встретит этот знаменательный юбилей новыми достижениями в труде и учебе, примет активное участие во Всесоюзном ленинском зачете!

С громадным удовлетворением восприняли мы итоги и документы международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Одна из важнейших наших задач — глубоко изучить эти документы, которые помогут быстрее воплотить в жизнь коммунистические идеалы.

В выступлении на Совещании Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева было сказано, что нынешний этап строительства коммунизма требует, чтобы достигнутые успехи были не только закреплены, но и развиты. Приложим, товарищи, все силы, чтобы своим трудом приумножить экономическое и оборонное могущество Родины.

От имени молодых строителей Сибири и Дальнего Востока мы заверяем ленинский Центральный Комитет КПСС, что на высоте доверия Родины, на зову партии о молодежи ответим ударным трудом, новыми успехами в создании материально-технической базы коммунизма.

Да здравствует родная Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

г. Новокузнецк,
20 июня 1969 года.

ГОВОРИТ КУЗБАСС

НАШ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

В ТОПКАХ, как сообщила в редакцию зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Л. Я. Веснина, на предприятиях города и в совхозах района проводятся беседы, рабочие собрания, на которых обсуждаются материалы международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

Участники бесед отмечают, что Основной документ, принятый на форуме коммунистов, — это четко выработанная программа действий коммунистических и рабочих партий.

На станции Топки собрались, прочитав выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Совещании,

ОДОБРЕМ!

Труженики нашего предприятия, как и все советские люди, внимательно следили за ходом международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве.

Мы одобряем принятые на Совещании документы и уверены в том, что Совещание послужит дальнейшему укреплению единства международного коммунистического и рабочего движения, явится важным шагом в борьбе всех антиимпериалистических сил за мир, демократию и социализм.

Труженики нашего предприятия вносят свой вклад в досрочное выполнение пятилетки.

В. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь партганизации
лесохимического завода,
Якутский район.

РАЗЪЯСНЯЮТ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Кемерово. В Заводском районе вчера, 20 июня, актив партганизации выступал перед трудящимися в цехах, сменах, бригадах на предприятиях, на строительных объектах, летних площадках с разъяснением Основного документа, принятого международным Совещанием коммунистических и рабочих партий. Среди выступавших — члены бюро, работники аппарата райкома КПСС, секретари партийных организаций, директора, главные инженеры предприятий.

Работа всемирного форума коммунистов вызвала у трудящихся района всеобщий интерес. Они выражают полное одобрение позиции КПСС, выраженной в выступлениях товарища Л. И.



Участники слета молодых строителей — монтажники мостового цеха № 450 Новосибирского треста транспортного строительства Леонид Ломза и бетонщица на управлении ТЭЦстрой «Кузбассметаллургстрой» Надежда Булатова. Фото А. Кузнецова.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Просторные фойе на втором этаже театра оперетты на днях были превращены в выставочные залы. Демонстрировались образцы одежды, обуви, предметов хозяйственного обихода и культурно-бытового назначения, игрушки, сувениры.

Выставка была приурочена ко второй сессии областного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления.

В докладе первого заместителя председателя облисполкома Н. Я. Миропищенко и в выступлениях депутатов были названы такие цифры:

За три года пятилетия производство товаров народного потребления в области увеличилось на 210 млн. рублей, в том числе выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода вырос с 65 до 95,5 миллиона рублей.

За три года пятилетия освоено и налажено массовое производство 300 новых видов товаров. Ежегодно вводятся сотни новых моделей одежды, десятки наименований швейных изделий.

Среднегодовые темпы роста выпуска товаров значительно выше, чем были в прошлой пятилетке, — 9 проц. против 5,6 проц.

Производство кожаной обуви выросло на 30 проц., кожгалантерейных изделий — в 2,5 раза, холодильников бытовых — на 44 проц., электрочайников и швейных изделий — на 52 проц.

Предприятия нашей области — единственные в Западной Сибири производители пылесосов, электродуэвок, посуду чугунной черной и стальной оцинкованной, раскладных кроватей.

Более 90 процентов выпускаемых в Западной Сибири холодильников, электродуэвок и ряда других товаров дают предприятия Кузбасса.

Сейчас областной товарооборот на две трети покрыва-

ется за счет товаров, производимых на предприятиях Кузбасса.

Производством товаров народного потребления в области занимаются 166 предприятий местного, республиканского и союзного подчинения.

Ежегодно растут капиталовложения в новое строительство объектов легкой и пищевой промышленности. Например, только на развитие легкой промышленности за три года израсходовано 25 млн. руб., что в пять раз больше, чем за всю предыдущую пятилетку.

Все это стало возможным благодаря повседневному вниманию партийных и советских органов, а также руководителей хозяйственных объединений и предприятий к производству товаров народного потребления. Особенно большую инициативу в освоении новых видов изделий и улучшении их качества проявляют коллективы предприятий управления швейной промышленностью облисполкома (т. Солодкий), заводов «Карболит» (т. Шмаков), электротехнического (т. Савоскин), «Кузбассэлектромотор» (т. Юдин), Новокузнецкого стекольного (т. Ильичев), металлоизделий (т. Журавлев), фабрики «Знамя» (т. Елисеев), кондитерских фабрик — Кемеровской № 1 (т. Терентьева), Новокузнецкой (т. Прилуцкий).

В то же время депутаты областного Совета с тревогой отмечали, что спрос трудящихся на ряд товаров не удовлетворяется. Об этом говорили докладчик, а также депутаты Б. П. Лата — председатель Киселевского горисполкома, Н. В. Глушкова — мастер Гурьевского комбината быстрого обслуживания, А. Н. Глазов — главный инженер КМК, и другие.

В чем же причины? В первую очередь — в плохом использовании производственных мощностей. Например, управление местной промышленности могло бы значительно увеличить выпуск товаров, но на его предприятиях плохо используются вторая и третья смены. Если в первую смену занято 3.700 человек, то во вторую — только 1.500, а в третью — около 300 человек. К тому же каждый десятый сельщик не выполняет норм выработки. На ряде предприятий вообще нет третьей смены.

Не лучше положение в объединении «Кемеровобельдревпром». В первом квартале текущего года на его фабриках во вторую смену работала лишь треть общей численности производственного персонала, а в третью — 1,8 процента.

Надо ли удивляться тому, что торгующие организации области вынуждены завозить мебель из Белоруссии, Чувашии и других районов страны, и тем не менее потребность в мебели не удовлетворяется.

Недостаточно используются мощности на швейных фабриках. Если перевести их на непрерывную работу и повысить сменность, то выпуск швейных изделий на существующих мощностях можно увеличить более чем на 25 процентов.

Сессия поручила отраслевым управлениям облисполкома, горрайисполкомом принять необходимые меры к более полному использованию производственных мощностей на предприятиях, выпускающих товары народного потребления.

Серьезной критике в докладе подвергнуты Кемеровский горисполком и управление молочной промышленности за плохую работу гормолозавода в областном центре. Остатки молока лучше также работа Беловского и Осинниковского гормолозаводов. Они не обеспечивают нормальный прием и переработку молока. Напряжена обстановка на молочных заводах в Киселевске, Анжеро-Судженске и Юрге.

Немало трудностей в работе заводов создают те колхозы и совхозы, которые — особенно в период большого молока — поставляют молоко не охлажденным, с большой кислотностью. В этой связи на сессии упрекали хозяйства Толькинского, Кемеровского, Прокопьевского, Ижморского районов.

Производственно-техническая база мясной промышленности значительно окрепла, улучшилось оснащение комбинатов технологическим оборудованием. Мощности предприятий позволили в прошлом году переработать все поступившее мясо. Освоено выпуск новых, улучшенных сортов колбасных изделий.

Но мощности этой отрасли не везде обеспечиваются потребностями населения в мясных продуктах, поэтому их приходится завозить из других городов. В частности, это относится к Новокузнецку.

Сессия поручила от предприятий мясной промышленности расширить ассортимент продукции, в 3—4 раза увеличить выработку сосисок, организовать дежи по выпуску кулинарных изделий: паштетов, отварных языков, кур; расширить производство мясных полуфабрикатов, повысить качество продукции.

Серьезные недостатки есть и в деятельности управления хлебобулочной промышленности. Хотя население городов и сел области обеспечивается хлебобулочными изделиями промышленной выпечки на 99,5 процента, спрос на бараночные и булочные изделия не удовлетворяется, особенно в сельской местности, а также в Новокузнецке, Ленинск-Кузнецком, Анжеро-Судженске и Междуреченске. Во многих магазинах не соблюдается ассортиментный минимум. Управление мало выпускает подовых сортов хлеба, бараночных и сдобных сухарных изделий.

Какими возможностями располагают отрасли пищевой промышленности области для более полного удовлетворения запросов населения?

Молочная промышленность Кузбасса претерпела коренные изменения. Мощности ее позволяют перерабатывать за смену 673 тонны цельномолочной продукции. В то же время доля реализации расфасованного цельного молока незначительна — 30 процентов. Неоправданно сокращена (а в Кемерове вообще пре-

исходит это, как отмечалось на сессии, не из-за недостатка сырья: как раз эта отрасль не испытывает перебоев в нем, а в результате недостаточной инициативы и заботы руководителей хлебозаводов и управлений об удовлетворении запросов трудящихся.

Серьезной критике в докладе подвергнуты Кемеровский горисполком и управление молочной промышленности за плохую работу гормолозавода в областном центре.

Остатки молока лучше также работа Беловского и Осинниковского гормолозаводов. Они не обеспечивают нормальный прием и переработку молока. Напряжена обстановка на молочных заводах в Киселевске, Анжеро-Судженске и Юрге.

Немало трудностей в работе заводов создают те колхозы и совхозы, которые — особенно в период большого молока — поставляют молоко не охлажденным, с большой кислотностью. В этой связи на сессии упрекали хозяйства Толькинского, Кемеровского, Прокопьевского, Ижморского районов.

Производственно-техническая база мясной промышленности значительно окрепла, улучшилось оснащение комбинатов технологическим оборудованием. Мощности предприятий позволили в прошлом году переработать все поступившее мясо. Освоено выпуск новых, улучшенных сортов колбасных изделий.

Но мощности этой отрасли не везде обеспечиваются потребностями населения в мясных продуктах, поэтому их приходится завозить из других городов. В частности, это относится к Новокузнецку.

Сессия поручила от предприятий мясной промышленности расширить ассортимент продукции, в 3—4 раза увеличить выработку сосисок, организовать дежи по выпуску кулинарных изделий: паштетов, отварных языков, кур; расширить производство мясных полуфабрикатов, повысить качество продукции.

Серьезные недостатки есть и в деятельности управления хлебобулочной промышленности. Хотя население городов и сел области обеспечивается хлебобулочными изделиями промышленной выпечки на 99,5 процента, спрос на бараночные и булочные изделия не удовлетворяется, особенно в сельской местности, а также в Новокузнецке, Ленинск-Кузнецком, Анжеро-Судженске и Междуреченске. Во многих магазинах не соблюдается ассортиментный минимум. Управление мало выпускает подовых сортов хлеба, бараночных и сдобных сухарных изделий.

Какими возможностями располагают отрасли пищевой промышленности области для более полного удовлетворения запросов населения?

Молочная промышленность Кузбасса претерпела коренные изменения. Мощности ее позволяют перерабатывать за смену 673 тонны цельномолочной продукции. В то же время доля реализации расфасованного цельного молока незначительна — 30 процентов. Неоправданно сокращена (а в Кемерове вообще пре-

Строже контроль!

Депутаты касались и деятельности предприятий торговли, особенно когда речь шла об ассортименте и качестве изделий. И это не случайно. Задача оптовых баз и торгов — не только служить связующим звеном между предприятиями-поставщиками и населением, но и быть строгим ОТК. У них есть большие права для этого, они связаны с поставщиками на договорных началах. И если на прилавках магазинов товары низкого качества и в небольшом ассортименте, если случаются перебои в обеспечении населения предметами первой необходимости, то повинны в этом не только поставщики, но и работники торговли.

Почему, например, в иных городах трудно купить мороженое? Не потому, что его мало производят. Торги плохо организуют продажу. Облисполком дал задание — открыть в городе 24 кафе и 42 летних павильона по продаже мороженого. Открыто... лишь одно кафе.

Узкий ассортимент хлебобулочных и молочных изделий на прилавках магазинов часто можно объяснить нетребовательностью руководителей торгов. Они превратили в формальность заказы на поставку этих товаров, смирились с тем, что предприятия несвоевременно заводят их.

Справедливой критике были подвергнуты облпотребсоюз за то, что он мало проявляет инициативы в сборе ягод, грибов и орехов, мало перерабатывает сельскохозяйственной продукции и поставяет ее в городам.

Резервы значительны

Чтобы увеличить выпуск товаров народного потребления, требуется не только устранить недостатки в организации труда, в использовании производственных мощностей и сырья. Надо расширить производство за счет реконструкции и нового строительства.

Вот пример. Нафталин для продажи населению торгующие организации Кузбасса завозят из Смоленской области, хотя производят его и Кемеровский коксохимзавод. Но руководители завода уже много лет собираются организовать мелкую расфасовку препарата, да так и не сообразили. Отдельные предприятия по предложению партийных и советских органов организовали производство товаров ширпотреба, но мощностей не наращивали. В результате доля этих товаров в общем объеме продукции не-

Например, прирост мощностей, производящих хлебобулочные и кондитерские изделия, пиво и безалкогольные напитки, должен быть обеспечен за счет окончания строительства Осинниковского и Березовского хлебозаводов, цеха затяжного печения в Кемерове, пивоваренных заводов в Киселевске, Междуреченске, Кемерове, Юрге, Промышленновском и Тяжинском районах.

Большие планы, строительства и реконструкции предприятий намечены в местной и легкой промышленности. Многие тут делаются хозяйственным способом. Однако осуществление намеченных планов зависит прежде всего от строительных организаций. К сожалению, как отмечалось на сессии, на многих объектах строители не выполняют задания.

Сессия поручила Главкузбастру принять неотложные меры для своевременной сдачи упомянутых предприятий в эксплуатацию. Горрайисполкомом рекомендовано создать на строящихся объектах депутатские посты.

Не менее важным резервом является привлечение к производству таких товаров максимумом большего числа предприятий союзного и союзно-республиканского подчинения.

Докладчик, а также депутаты А. Н. Глазов — главный инженер КМК, А. А. Шмаков — директор завода «Карболит», и другие критиковали руководителей отдельных предприятий за то, что они медленно организуют производство товаров для населения. А Западно-Сибирский металлургический завод, Новокузнецкий алюминиевый, Юргинский абразивный, деревообрабатывающие и ремонтные заводы Главкузбастру вообще не организуют переработку отходов в товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Вот пример. Нафталин для продажи населению торгующие организации Кузбасса завозят из Смоленской области, хотя производят его и Кемеровский коксохимзавод. Но руководители завода уже много лет собираются организовать мелкую расфасовку препарата, да так и не сообразили. Отдельные предприятия по предложению партийных и советских органов организовали производство товаров ширпотреба, но мощностей не наращивали. В результате доля этих товаров в общем объеме продукции не-

Сессия определила 20 предприятий союзного и союзно-республиканского подчинения, на которых необходимо построить цехи по производству товаров народного потребления до конца предстоящей пятилетки.

Сессия приняла разгнуртое решение по этому вопросу, в частности: установила дополнительное задание по производству товаров народного потребления каждому городу и району на 1969 г. в общем объеме свыше 20 млн. рублей; определила наименование и объем освоения и выпуска новых видов товаров на 1969 год — всего свыше 90 новых видов;

утвердила перечень предприятий, подлежащих строительству и реконструкции в ближайшие годы, в том числе по отраслям: швейной промышленности — 7 предприятий, местной — 19, хлебобулочной — 9, объединенно «Кемеровобельдревпром» — 7, пишевой — 13, мясной — 8, по заготовкам молока и молочной промышленности — 12;

сессия определила 20 предприятий союзного и союзно-республиканского подчинения, на которых необходимо построить цехи по производству товаров народного потребления до конца предстоящей пятилетки.



Фот. Ю. Панава.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МЕТАЛЛ

Успешно завершив программу мая, металлурги Кузбасса наращивают темпы производства, чтобы закончить первое полугодие с перевыполнением установленных технико-экономических показателей.

Итоги мая и истекших с начала года пяти месяцев радуют. Государственный план по реализации товарной продукции предприятиями черной и цветной металлургии перевыполнен. Только в мае реализовано сверх плана продукции более чем на 2,5 млн. рублей.

Соревнуясь за достойную встречу Дня металлурга, образцы самоотверженного труда показывают коллективы доменного и конверторного цехов Западно-Сибирского металлургического завода, сталеплавильники и прокатчики Гурьевского металлургического завода, инициаторы этого соревнования — доменщики и мартовцы Кузнецкого металлургического комбината, новокузнецкие алюминщики, коллектив Салаирского рудоуправления.

Ниже приводятся данные, характеризующие выполнение плана производства важнейших видов продукции по основным предприятиям черной металлургии в процентах к плану (в первой колонке — выполнение плана за май, во второй — с начала года):

Table with 5 columns: Product, KMK, Steel, Pig Iron, Cast Iron. Rows for May and since start of year.

Слаженная работа горных предприятий и агломерационных фабрик комбината помогла перевыполнить месячное задание на девять с половиной тысяч тонн агломерата. Это, в свою очередь, явилось основой устойчивой и высокопроизводительной работы доменных печей. Коллектив доменщиков выплавил сверх задания тысячи тонн чугуна. На сверхпланово сданы сталеплавильникам также тысячи тонн добротного металла.

Порадовали своими итогами и прокатчики. Для коллектива кислородно-конверторного цеха Залсиба в настоящее время первоочередной задачей является обеспечение стабильной работы агрегатов на уровне проектной мощности. Молодой коллектив справля-

ется с этой задачей. В мае в счет принятых обязательств он выплавил несколько тысяч тонн стали. Совершенствуя технологический процесс, конструкторы ведут борьбу за высокую стойкость футеровки и сокращение расхода чугуна на тонну стали.

Значительно перевыполнен месячный план по всем технико-экономическим показателям коллективом Гурьевского металлургического завода. Его успехи не случайны. Май был объявлен ударным месяцем в честь 50-летия Гурьевской городской партийной организации. Коллективы цехов, участков, смен, коммунисты и комсомольцы взяли на себя дополнительные обязательства. Итоги месяца показали, что слово металлургов не расходится с делом. План по реализации продукции перекрыт на сотни тысяч рублей.

Предприятия цветной металлургии план по реализации продукции также перевыполнили. Коллектив Новокузнецкого алюминиевого завода экономил немало средств от снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Хорошо трудится в текущем году коллектив Салаирского рудоуправления. С начала года сверх плана добыто несколько тысяч тонн полиметаллических руд. Особенно успешным был май. Объем реализации продукции составил 114,6 процента к плану, а задание по производительности труда выполнено на 114,3 процента.

Ниже своих возможностей работают предприятия золотодобывающей промышленности. За пять месяцев ни одно из них не справилось с планом реализации, допущен долг. Наибольшее отставание с начала года — у коллективов Беркульского рудника (т. Андреев), Партийным организациям, руководству рудников и приснос надо серьезно поработать с коллективами, чтобы в летне-осенний период принять необходимые меры по ликвидации допущенного отставания.

Идет к концу июнь, последний месяц второго квартала и первого полугодия. Сейчас от всех служб, руководителей цехов и участков требуется исключительная четкость и оперативность в работе.

Кузбасс-Донбасс-Иркутск

ИТОГИ РАБОТЫ СРОВАВНЮЮЩИХСЯ ОБЛАСТЕЙ ЗА ЯНВАРЬ—МАЙ 1969 ГОДА

Table comparing industrial, capital construction, and agricultural indicators between Kuzbass, Donbass, and Irkutsk regions.

СЕГОДНЯ НА ТЕПЛОТРАССЕ

НУЖНО ТОРОПИТЬСЯ

Через неделю календарь природы провозгласит: день пошел на убыль. Это значит, что каждый последующий день будет все быстрее и быстрее приближаться нас к суровым сибирским холодам. На подготовку к этой встрече времени в резерве остается немного — всего два с полови-

ной месяца. Прошедшая зима была трудной для областного центра: тепла не хватало. Ныне из общего теплового баланса солидную долю потребуют вновь возведенные жилые дома и предприятия-новостройки. Выход остается один: форсировать строительство теплотрассы от Ново-Кемеровской ТЭЦ в санктимскую часть города. Как идет ее сооружение, успеют ли строители сдать ее к установленному сроку?

Об этом наш корреспондент попросил рассказать главного инженера управления тепловых сетей «Кузбассэнерго» Б. Е. ФЕДОРОВА.

— Положение на этой стройке города очень тревожное. Для пуска тепломатриалы в отопительный сезон необходимо все работы по ее сооружению закончить к 1 июля. Этот срок определен из расчета, что в оставшиеся два месяца (июль—август) можно будет успеть провести промывку труб, температурные испытания и устранить выявленные дефекты.

Но уже сейчас можно сказать: назначенный срок сдачи стройки сорвали. Судите сами. За 5

месяцев трест «Кузбассэнергострой» (управляющий т. Кошкин) освоил 624 тысячи рублей, трест «Кемеровопроектстрой» (управляющий т. Рыбалкин) — 320 тысяч рублей. А за один месяц — июнь — предстоит выполнить первую очередь тресту почти на 500 тысяч, второму — на 200 тысяч рублей. Объем, как видите, большой. Работы же ведутся крайне медленно. Причины? Прежде всего мало выделяется людей на сооружение теплотрассы, работы ведутся в одну смену.

На восьмой очереди строителями СВ-2 треста «Кемеровопроектстрой» до сих пор не уста-

новлены «мертвые» опоры. Из-за этого монтажники не могут приступить к монтажу труб. На девятой очереди не сделан переход через железнодорожное полотно на 12-й — дела еще хуже: в некоторых местах там лишь траншеи вырыты. Короче говоря, разрывов и недоделок на трассе масса.

Состояние дел на сооружении химводоочистки также вызывает тревогу. Там еще необходимо выполнить работ на 900 тысяч рублей. Подсчеты показывают, что если на этом объекте будут ежедневно трудиться 500 человек, то он будет сдан лишь к

15 августа. А там сейчас в лучшем случае бывает занято 250—300 рабочих. Гендиректор треста «Кемеровопроектстрой» — необходимо сделать из этого серьезные выводы. Вель без химводоочистки тепломатриал не может быть включена в эксплуатацию.

Времени до начала отопительного сезона осталось немного. Сейчас дорог каждый час! И долг строителей, монтажников, всех, от кого зависит судьба этой важной для города стройки, — сделать все для того, чтобы каждый час стал трудовым, работающим на быстрейшее завершение строительства тепломатриалы.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

долговечными и красивыми материалами, (лицевым кирпичом, декоративными бетонами, стеклянными и керамическими плитками, алюмином, цветным стеклом, естественным камнем, цветными цементами, стойкими красителями); при строительстве и реконструкции городов обеспечить создание архитектурных ансамблей общегородских центров с застройкой их комплексами общественных, административных, культурно-бытовых и торговых зданий как по типовым проектам, так и по экономичным индивидуальным проектам, для придания нашим городам надлежащего облика и колорита в соответствии с современными градостроительными требованиями.

Государственному комитету по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР и проектным организациям при разработке новых типовых проектов жилых домов поручено обеспечить создание разнообразных по размерам квартир с учетом климатических условий районов строительства, с удобной планировкой, рассчитанной на заселение отдельными семьями различного численного состава, увеличение площади подсобных помещений, возможность установки в квартирах встроенных шкафов, комплектов кухонной мебели и хозяйственно-бытового оборудования.

Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик обязываются обеспечить начиная с 1971 года переход к строительству жилых домов по новым типовым проектам; устанавливать рациональную и экономически обоснованную структуру строительства по типам жилых домов, их этажности и конструкциям и осуществлять застройку городов и жилых массивов комплексно со всеми необходимыми культурно-бытовыми объектами, с учетом создания трудящимся надлежащих условий для труда, быта и отдыха в строгом соответствии с генеральными планами, проектами детальной планировки и застройки городов.

Придавая особое значение дальнейшему развитию индустриализации жилищно-гражданского строительства, совершенствованию полноресурсного домостроения и повышению уровня архитектуры и качества массового жилищного строительства, признано целесообразным осуществлять перевод домостроительных предприятий на новую технологию производства с тем, чтобы обеспечить

выпуск комплектов деталей для строительства жилых домов различной протяженности и этажности с разнообразными вариантами архитектурно-планировочных решений и внешней отделки, предусмотреть возможность быстрого переналадки технологического оборудования и оснастки для выпуска новых типов деталей.

Строительные министерства СССР, Советы Министров союзных республик, Мосгорисполком и Ленгорисполком обязываются: осуществлять в течение 4-5 лет перевод всех домостроительных предприятий на новую технологию производства деталей жилых домов; разработать и утвердить до 1 октября 1969 года мероприятия по переводу подведомственных домостроительных предприятий на выпуск деталей жилых домов по новой технологии и по доведению объема крупнопанельного жилищного строительства в 1975 году не менее чем до 50 процентов общего объема государственного строительства в стране; осуществлять начиная с 1970 года планирование производства продукции домостроительных предприятий по номенклатуре проектов домов, необходимых для застройки городов и жилых районов, обслуживаемых домостроительными предприятиями, и производить оценку деятельности указанных предприятий с учетом выполнения плана по этой номенклатуре.

За выполнение домостроительными предприятиями планов производства продукции по заданной номенклатуре и за освоение выпуска новых типов домов, при условии высококачественного изготовления комплектов деталей этих домов, рабочие, руководящие и инженерно-технические работники этих предприятий могут премироваться за счет сверхплановых прибылей домостроительных комбинатов (заводов).

Руководство делом проектирования полноресурсных жилых домов и общественных зданий, ответственность за их технический и архитектурный уровень, исходя из требований, предусмотренных настоящим постановлением, а также за осуществление координации работ по проектированию домостроительных предприятий и оборудования для них, независимо от ведомственной подчиненности предприятий и организаций, выполняющих указанные проектные работы, возложено на Государственный комитет по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР.

На Министерство строительства, дорожного и коммунального

машиностроения СССР возложено:

проектирование для домостроительных предприятий технологического оборудования и технологии производства; изготовление комплектов технологического оборудования и оснастки для строительства новых и реконструкция действующих предприятий полноресурсного домостроения, а также изготовление запасных частей и деталей оснастки.

Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР обязывается увеличить производственные мощности предприятий заводского деревянного домостроения для обеспечения потребностей государственного, кооперативного, колхозного и индивидуального жилищного строительства, доведя в 1975 году выпуск комплектов стандартных деревянных деталей для домов со стенами из местных материалов до 12 млн. кв. метров и комплектов деревянных жилых домов заводского изготовления до 6 млн. кв. метров общей площадью в год.

В целях обеспечения жилищно-гражданского строительства высококачественными стеновыми и скобными изделиями намерено осуществить в 1969-1975 годах реконструкцию и расширение действующих и строительство новых крупных механизированных предприятий по производству оконных блоков в количестве 45 млн. кв. метров, дверных блоков — 50 млн. кв. метров, паркетной доски — 15,4 млн. кв. метров и скобных изделий — 50 млн. комплектов в год. Устанавливается также задание по доведению производства высококачественной кухонной мебели и встроенных шкафов до 1 млн. комплектов в год.

В целях улучшения архитектуры жилых домов и общественных зданий, а также повышения качества строительства и долговечности конструкций рекомендуется меры по широкому внедрению в жилищно-гражданском строительстве алюминиевых профилей, конструкций и изделий, для чего требуется ввести в действие в 1970-1975 годах заводы по производству этих изделий из алюминиевых сплавов общей мощностью 200 тысяч тонн в год.

Постановлением предусматривается широкое применение специальных ковровых изделий для полов в жилых и гражданских зданиях, в связи с чем задано Министерству легкой промышленности СССР довести в 1971-1975 годах производство

ворсовых-прошивных ковровых изделий до 20 млн. кв. метров в год, в том числе 18 млн. кв. метров для нужд жилищно-гражданского строительства. Министерству химической промышленности СССР дано задание обеспечить начиная с 1971 года увеличение производства напроновых и полипропиленовых объемно-жгутовых нитей, доведя по поставке их Министерству легкой промышленности СССР для производства ковров и ковровых изделий в 1975 году до 20 тыс. тонн.

Установка стационарной кухонной мебели и встроенных шкафов, а также укладки ворсовых-прошивных ковров в тех случаях, когда они предусмотрены проектом, должны производиться по заказу лиц, получающих жилую площадь, за их счет, с возмещением ими по розничным ценам стоимости мебели и ковровых покрытий и затрат на установку мебели и укладки ковров единовременно или в рассрочку до одного года.

В целях создания постоянных кадров квалифицированных строительных рабочих-отделочников поручено Советам Министров союзных республик и Государственному комитету Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию совместно со строительными министерствами СССР, Мосгорисполкомом и Ленгорисполкомом преобразовать в 1969-1970 годах 132 училища на 51.800 учебных мест в профессионально-технические училища с трехгодичным сроком обучения и довести к 1973 году количество обучающихся в этих училищах до 100 тысяч человек.

Для стимулирования повышения качества отделочных работ в строительстве и на домостроительных предприятиях, в среднем на один разряд, разрешить широкое применение на строительстве объектов жилищно-гражданского назначения аккордной оплаты труда рабочих, а также повысить размер премий, выплачиваемых рабочим по сдельно-премиальной системе за выполнение заданий в срок или досрочно.

Намечен также ряд мер по созданию и укреплению в городах и районах государственного архитектурно-строительного контроля.

Государственному комитету по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР и Госстроем союзных республик

предоставлено право приостанавливать строительство жилых домов, зданий и сооружений культурно-бытового и коммунального назначения, осуществляемое без утвержденных проектов или с отступлениями от проектов и с нарушением технических условий, строительных норм и правил, а также производство строительных изделий и материалов, осуществляемое с нарушением стандартов и технических условий.

Министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных и автономных республик и исполкомы Советов депутатов трудящихся обязываются: принять необходимые меры к повышению законодательством личной ответственности работников за соблюдение государственных стандартов и технических условий по строительству.

Установлено, что жилые дома и здания культурно-бытового назначения подлежат приемке в эксплуатацию после выполнения всех строительно-монтажных работ и работ по благоустройству территории в полном соответствии с утвержденными в установленном порядке проектами.

Комиссия по приемке в эксплуатацию жилых домов и зданий культурно-бытового назначения поручено тщательно проверять качество выполненных работ и представлять в соответствующих случаях в исполнительные организации заказчика и подрядчика, осуществляющего строительство жилых домов и зданий культурно-бытового назначения, а также в органы государственного архитектурно-строительного контроля материалы для привлечения к ответственности должностных лиц, допустивших некачественное выполнение строительно-монтажных работ и работ по благоустройству территории.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные органы, проектные, строительно-монтажные организации и предприятия, обеспечивающие строительными материалами, примут необходимые меры к устранению недостатков, имеющихся в планировке и застройке городов и поселков, проектировании и строительстве жилых домов и общественных зданий, производстве строительных материалов, деталей и изделий и безусловному выполнению задач по улучшению качества жилищно-гражданского строительства.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ПОДНИМАТЬ РОЛЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЙ

Партийные и профсоюзные организации кемеровских заводов «Карболит» и азотного завода уделяют большое внимание работе постоянно действующих производственных совещаний. Производственные совещания тщательно готовятся, на них обсуждаются актуальные вопросы. К обсуждению привлекается широкий актив рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Поданные предложения предварительно рассматриваются в комиссиях, а затем на совещании и оформляются приказами и распоряжениями руководителей заводов.

Продуманная организация сбора предложений, информация об их исполнении оказывают положительное влияние на совершенствование организации труда, повышение его производительности, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

За последние два года на заводе «Карболит», например, в обсуждении вопросов и выработке предложений участвовало около 4 тысяч человек, принято 460 предложений с условным экономическим эффектом более 2 млн. рублей, издано 5 приказов по заводу и 25 распоряжений — по цехам.

Вместе с тем бюро обкома КПСС отметило, что обком профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности, отдельные профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители предприятий химии недооценивают роль постоянно действующих производственных совещаний в дальнейшем развитии и совершенствовании производства.

На ряде предприятий постоянно действующие производственные совещания не оказывают существенного влияния на разработку текущих и перспективных планов, на улучшение внутризаводского планирования, использование внутренних резервов и совершенствование организации производства, труда, заработной платы и технического нормирования.

Из поля зрения постоянно действующих производственных совещаний выпадают такие важные вопросы, как внедрение новой техники и рационализаторских предложений, охрана труда и техника безопасности, повышение квалификации кадров, вопросы борьбы с браком и простоями. Серьезным упущением в работе постоянных совещаний является недостаточная гласность их деятельности.

Бюро обкома КПСС считает важнейшей задачей обкома профсоюза, комитетов профсоюзных организаций дальнейшее повышение роли постоянно действующих производственных совещаний в решении вопросов технического прогресса, охраны труда и техники безопасности, укрепления экономики предприятий, повышения творческой активности и инициативы трудящихся, широкого привлечения их к управлению производством. Вся организаторская работа должна быть подчинена выполнению решений XXIII съезда КПСС, борьбе за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Необходимо ежеквартально составлять и утверждать планы работы совещания, включать в них наиболее актуальные вопросы развития и совершенствования производства, повышения производительности и укрепления социалистической дисциплины труда. Привлекать к подготовке вопросов более широкий круг рабочих, специалистов, служащих, представителей администрации. Установить строгую ответственность лиц, ответственных за исполнение постановлений постоянно действующих производственных совещаний, перед профсоюзными комитетами и рабочими собраниями.

Внимание горкомов и райкомов партии, первичных партийных организаций обращено на необходимость более глубоко вникать в практику работы постоянно действующих производственных совещаний, всемерно поднимать их роль и значение.

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

мола объявил специализированное управление № 19 комсомольско-молодежным. Молодые инженеры, конструкторы, мастера, бригадиры, рабочие, впитавшие лучшие традиции старшего поколения строителей и остро чувствующая все новое, сегодня заступают в работу.

— Время, вперед! — этот клич строителей тридцатых годов, словно астафету трудового энтузиазма, несут строители шестидесятых.

Мы разговаривали с Геннадием Неунываловым в перерыве. Вот уж кому не хватает времени!

— Очень жалко, — сказал Геннадий, — что вчера немного опоздал на открытие пленарного заседания. Сдавал экзамены по истории в 11-м классе вечерней школы. Получил пятерку.

Геннадий четвертый год работает электросварщиком шахтостроительного управления № 1 треста «Проктовыншахтострой». Нелегкая работа у подземных электров. Особенно когда идет оснастка ствола.

...Это было не так давно, когда они работали на шахте № 3-3-бис, прокладывали кабель в новом стволе. Наткнулись на скальный грунт. Целый день «играли» напайкой. А перед концом смены пришел начальник участка И. В. Вахонин.

— Ребята, — говорит, — стрельнула муфта, прокодились, простанают, а конец шахты.

Посмотрели ребята друг на друга. Один бежал в буфет за бутербродами, и еще почти смену работали электрики. Работали, пока не выполнили задание.

На многих стволах работал Геннадий. На шахтах № 8, «Зен-

ковские уклоны» имени Калинина были стволы. Но особенно запомнился первый, западный, на шахте № 8. Там по-настоящему узнал парней, которые после выдвинули его секретарем комсомольской организации. Там началась большая дружба, которая помогает добиваться успеха в работе.

Вчера на слете выступил первый секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ Н. Сизых. Он рассказал участникам слета о молодых строителях Кузнецкой земли, строящих Записи и Ново-Кемеровский химкомбинат, построивших Беловскую ГРЭС и железную дорогу Новокузнецк—Абакан. Далее Н. Сизых остановился на проблемах, которые волнуют молодых строителей Кузбасса.

О проблемах сельских строителей на слете говорили многие делегаты. Иустин Кулачиков — главный инженер совхоза «Татинский» Якутской АССР, рассказал о своем родном поселке Харбала. Еще пять лет назад там были лишь деревянные домишки, разбросанные по крутому берегу реки Амга. А теперь центральная усадьба совхоза — современ-

ный поселок городского типа.

В 1964 году Иустин, только что закончивший Якутский университет, вернулся домой, где, по предложению директора совхоза И. В. Николаева, молодые специалисты сами разрабатывали проект нового поселка. Сейчас стройка в совхозе «Татинский» объявлена ударной комсомольской. Сюда спешат не только молодые парни и девушки, решившие стать строителями. Сюда едут со всех концов Якутии перенимать опыт директора совхозов, строители.

А прораба из г. Новокузнецка Нину Галкину волнует недостаток высокого качества подготовки молодых рабочих в училищах профтехобразования. Порой, говорит она, таких выпускников приходится заново учить работать.

Малая первая домостроительного комбината из Омска Людмила Калынина заметила, что попросила, связанные со специей, с недостатком строительных материалов, малой механизацией, улучшением быта строителей, поднимались почти в каждом выступлении. Это волнует молодых

строителей Сибири и Дальнего Востока.

Всего в прениях за два дня приняли участие 30 человек.

В заключение слета выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госстроя СССР И. Т. Новиков и первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелыников.

Единодушно было принято обращение участников второго слета молодых строителей Сибири и Дальнего Востока ко всем молодым строителям страны.

В зале вспыхивает бурная овация, когда зачитывается письмо участников слета в адрес ЦК КПСС. Гремят возгласы: «Слава Слава Слава!».

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Х. Везиров обильно слез закрытым. Делегаты стоя поют партийный гимн «Интернационал».

Вечером делегация встретилась с ответственными работниками министерства и ведомства, ведущих строительство в районах Сибири и Дальнего Востока.

Г. КОЛЕСНИКОВ,
Ю. ФЕДОРОВ,
спец. корр. «Кузбасса».



В перерыве между заседаниями участники слета обмениваются сувенирами. На снимке: секретарь комитета комсомола управления треста «Кузнецкиметаллурготрест» Ольга Пыль, призывающий памятник записовца Владимира Зеленова — вожаку комсомольского треста «Комсомольск-Электрострой». Фото А. Иуарина.

С МОЛНИЕЙ НА ТЫ

РЕПОРТАЖ

В ТОТ ДЕНЬ над Записью носился шквальный ветер с сильным дождем. Вместе с Иваном Петровичем Москальцом мы идем вдоль железнодорожных путей в конверторному цеху. Длинный ряд платформ, тесно уставленных изложницами. Они еще раскалены, не остыли от плавки. С одной стороны лицо деляет дождь и ветер, с другой — обжигает нестерпимый жар изложниц — странный все-таки климат на Записе!

Главный корпус конверторного. И сразу же ослепляет целый каскад разноцветных молний. Да, здесь, на Записе, они действительно разноцветные — багровые, желтые, ослепительно белые. Весь громадный корпус в зареве — идет разливка стали. Огненная струя тяжело падает из наклонного конвертера в ковш. Мостовой край медленно протягивает с высоты свои лапицы, ковши, готовые отвести его к изложницам. Вагонные и желтые молнии-искры расходятся пространством вокруг стремительными дугами.

А рядом покалывают глаза большие молнии электросварки. На небольшой сравнительно площадке тесно соседствуют действующее производство и стройка. Мостовое гудит кислород, вспенивая сталь в двух уже работающих конвертерах, а в десятке метров от них только еще собирается третий. Металлургия и монтажники трудятся здесь доколоть в докоте.

— Вот и наше хозяйство, — говорит Иван Петрович и указывает на гро-

мадную металлическую «группу» третьего.

Пока еще мало похожий на своих работающих собратьев, гигантский металлический цилиндр, опоясанный многорыбными лезвиями, стоит на земле. Ягодом днище и опорное кольцо. Сверху лезвия вдоль корпуса протянулись четкие широкие швы наплавленного металла. На верхах лезвий над кольцом и днищем склонены сварники, ровно, не отрывая электрода, ведут швы. Поднимают защитные маски лишь на минуту, чтобы только убедиться в правильности наплавки.

— Спешат ребята: времени остается мало. Иван Петрович — руководитель сварочных работ, вместе с группой дипломированных сварщиков прибывший на Записе с Украины. Ждановский завод тяжелого машиностроения — изготовитель конверторов. Агрегаты эти крупногабаритные, перевозить по железной дороге их можно только разрезанными на четыре части. Затем уже на месте лепестки конвертера свариваются в единое целое. Делать это могут только специалисты высокого класса, представители завода. Так было, когда собирали две предельные сталеплавильные печи, так и сейчас. Кстаи, И. П. Москальцев приезжал к нам в прошлом го-

ду, на Записе не новичок. Тогда ждановцы показали высокий класс мастерства и быстроты в работе. Приезжали на площадку в любой час суток, когда этого требовала стройка, не уходили оттуда, пока не накладывали последнего шва. Помню лозунг, который сами ребята написали мелом прямо на боку конвертера: «Заварим «группу» к 10 сентября. Ждановцы не подведут!». Утром 10 сентября они закончили свою работу.

Так же замечательно трудятся они и сейчас. Владимир Попов, Михаил Приходченко, Виктор Нижельский, Николай Мочуцкий, Борис Давыд, Владимир Прохорук со своими товарищами-сварщиками Иван Петрович, они чувствуют душу металла. Только при этом условии можно наложить практически вечные швы. Интересно, что ни этим ребятами, ни другим, которые выезжали на различные стройки, не было еще предельно ни одной претензии по качеству их работы, а ездить ждановцам приходится много. Их конвертеры варят сталь в Енакиеве и Кривом Роге, на Записе и Тимирязеве, в Алжире, Индии и Болгарии. Почти все сварщики имеют свое личное клеймо, позволяющее сдавать работу без ОТК с первого

предъявления. Не всякий, даже дипломированный сварщик может похвастаться этим.

Я обращаю внимание на блестящий, тщательно зачищенный шов. От соседних он отличается своей нарядностью, что ли.

— Не ради красоты делаем это, — раскazuje Иван Петрович. — Мы привезли с собой специальный прибор: ультразвуковой дефектоскоп. С его помощью «просматриваем» металл насквозь — не попала ли внутрь окалина, нет ли трещины. Если обнаружится — беда надо резать, варить снова. Но прибор все время показывает «добро». Я спрощен за своих ребят.

— Есть ли что-нибудь новое в ваших работах по сравнению с прошлым годом? — спрашиваю я. Иван Петрович улыбается. — Все по-старому, если не считать одной незначительной детали. Предельные конвертеры собирали на монтажных площадках по частям — «группы», днище, опорное кольцо. По отдельности втащивали на площадку, монтировали. Нынче мы собираем всю печь на земле, заварим крошечный, монтажным останется поставить ее на сталеваз и поднять на подпильники. Сокращаются сроки монтажа, удобнее работать в условиях действующего про-

изводства, снижается стоимость работ.

Вот так «незначительная деталька»! — Если будете писать о нас, не забудьте передать наше спасибо монтажникам из Западно-Сибирского управления. И в прошлом году хорошие впечатления оставила у нас бригада Якова Гытченкова, которая готовила нам фронт работ.

А нынче здорово помогли нам монтажники Виктора Еремкина. Они умело, грамотно установили детали печи, тщательно выверили их. Нам оставалось только выехать за держки и верить. Много внимания уделяют строительству молодые инженеры Борис Ильин и Александр Чернов. Болели душой за дело, чувствовали. Приятно работать с такими партнерами. Вообще Записе поражают молодостью своих строителей. Инженеры, рабочие, многие и тридцати еще нет, а работы в деле! Не удивительно, что слет молодых строителей Сибири и Дальнего Востока проходил именно здесь. И в эти дни мы чувствовали себя причастными к нему.

...Пройдет еще несколько месяцев, и в главном корпусе взрвет мощным гулом еще один конвертор. В поток кузнецовской стали вольется новый огненный ручей.

В. МАЛЫШЕВ.

Записе.

Записе.

Записе.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 19 июня 1969 года реорганизовал Министерство автомобильного транспорта и шоссеиных дорог РСФСР в республиканские министерства: Министерство автомобильного транспорта РСФСР и Министерство строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР.



Крупный успех международного коммунистического движения

БУДАПЕШТ, 19 июня. (ТАСС). Основной документ, принятый на Совещании коммунистических и рабочих партий в Москве, дает научный марксистско-ленинский анализ развития современного мира, раскрывает человеконенавистческую природу империализма, подчеркивает будуще-научную вечернюю природу империализма, подчеркивает будуще-научную вечернюю природу империализма, подчеркивает будуще-научную вечернюю природу империализма...

БРАТИСЛАВА, 19 июня. (ТАСС). Все словесные газеты сообщают об успешном завершении международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве, публикуют коммюнике, речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на приеме в Кремле. Братиславская «Правда» две полосы отводит Основному документу международного Совещания коммунистических и рабочих партий «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил».

НЬЮ-Йорк, 19 июня. (ТАСС). Итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий привлекают пристальное внимание американской печати и информационных агентств. «Дейли уорлд» публикует сообщение о заключительном дне работы Совещания и о принятии Основного документа Совещания «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил». Газета американских коммунистов отмечает, что Совещание прошло в атмосфере открытости, братской солидарности, при строгом соблюдении принципа равенства всех партий и коллективных методов работы.

ПАРИЖ, 19 июня. (ТАСС). Крупнейшая буржуазная газета Франции «Монд» публикует полный текст Основного документа «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил». «Монд» указывает, что московское Совещание коммунистических и рабочих партий является историческим событием. Это Совещание, которое свидетельствует о международном влиянии Советского Союза, стало возможным в силу с тем, что в международном коммунистическом движении существует мощное стремление к единству.

Париж-пресс — транснациональный подтверждает, что международное Совещание коммунистических и рабочих партий явилось «успехом для Советского Союза, руководители которого неустанно работали в течение многих лет над проведением этой встречи».

БРИУССЕЛЬ, 19 июня. (ТАСС). Окончание международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве — ведущая тема бельгийских газет и радио. Газеты особо выделяют призы участникам конференции к мирному осуществлению и борьбе против империализма. Местная буржуазная пресса вынуждена признать, что Совещание в Москве явилось успехом всего международного коммунистического и рабочего движения.

ВЕННА, 19 июня. (ТАСС). Прогрессивные ливанские газеты публикуют подробные сообщения об окончании работы Совещания, обращают внимание на то, что участники Совещания в Москве единогласно приняли «Воззвание в защиту мира» и выразили полную поддержку борьбе арабских народов против агрессии Израиля, за установление на Ближнем Востоке мира на основе резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года. Успех международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве вынуждена признать и ливанская буржуазная печать. Газета «Дейли стар», в частности, комментируя итоги Совещания, пишет: «Нет сомнения в том, что Совещание в Москве добилось важных успехов в достижении поставленных целей».



На снимке: Надя Чебанова поздравляет свою мать с успешной защитой диплома.

БУДЕТ УРОЖАЙ ЯГОД
Суровые нынче были морозы. Но ягодины на мичуринских участках перезимовали стойко. Сейчас в садах кемеровских мичуринцев цветет смородина, крыжовник, начинают цвести земляники. Урожай всех ягод нынче ожидается обильный. Кольцо садов окружает Кемерово — около 15 тысяч мичуринских участков. На Протонском ведутся ремонтные работы, пробурена скважина на Предзаводском — на днях в сады придет вода. В многотысячную семью членов старейшего в Сибири Кемеровского общества мичуринцев нынче весной влилось 160 новичков.

ЧЕМПИОНЫ ОСТАЮТСЯ ЧЕМПИОНАМИ
РИМ, 19 июня. (ТАСС). Сборная команда Советского Союза по столклеточным шахам — чемпион Европы. Второй раз проводилось первенство континента — на этот раз в итальянском городе Болдано, и второй раз победили советские шахматисты. Гроссмейстеры И. Куперман, А. Андрейко и В. Щеголев великолепно провели турнир, выиграв все матчи, и набрали 14 очков. В последнем туре сборная СССР встретилась со своим основным конкурентом — командой Голландии. Советские шахматисты добились успеха — 2:1. Андрейко сыгралничью с «первым номером» голландцев гроссмейстером Сейбрандом, выиграв закончили свою партию и Куперман с Вьерса, а Щеголев нанес поражение Варкеиссеру. Второе место заняли голландцы (12 очков), третье — швейцарцы (10 очков). В нынешнем чемпионате участвовали также представители Франции, Чехословакии, Бельгии, Италии и Монако. (ТАСС).

И снова успех
Женский экипаж, возглавляемый Героем Социалистического Труда Л. М. Улановой, добился нового большого успеха. За 13 часов 44 минуты на самолете ИЛ-18 по замкнутому маршруту проделано 8027 километров. Полет проходил по маршруту Москва — Омск — Хатанга — Москва. В состав экипажа, кроме командира, входили: второй пилот В. А. Слободская, штурман Г. А. Козырь, борт-инженер В. В. Попова, борт-радист О. И. Петрова и борт-проводница Л. А. Одинокова. (ТАСС).

Первенец алжирской металлургии
Жит начало созданию металлургической промышленности Алжира. Лена Эль-Хаджар будет производить только чугуна. Но недалеко тот день, когда войдет в строй кислородно-конвертерный цех, создающийся при технической помощи советских инженеров, который будет давать 410 тысяч тонн стали в год. При такой производительности мощности комбината сможет полностью удовлетворить потребности Алжира в стали и стать базой индустриализации страны.

СТУДЕНТЫ УКРЕПЛЯЮТ СВОИ РЯДЫ

НЬЮ-Йорк, 19 июня. (ТАСС). В огромном здании чикагского «Коллеза» вчера открылся 7-й ежегодный съезд организации американской молодежи «Студенты» — за демократическое общество». В работе съезда, который несомненно окажет большое влияние на молодежное движение в США, принимают участие 1.500 делегатов, представляющих 350 университетов и колледжей. Съезд американской молодежи открылся в обстановке ловкого наступления реакции на прогрессивные силы страны. В страхе перед тем, что из-под контроля правящих кругов выскочит молодое поколение американцев, правительство США намеревается запугать студентов новыми репрессиями. Администрация Никсона, сообщает агентство ЮПИ, собирает ввести на рассмотрение конгресса проект нового законодательства, главный упор в котором сделан на вооруженное подавление студенческих волнений с применением федеральных войск. На страницах печати проскальзывают намеки, что такие правительственные учреждения, как ФБР и министерство юстиции, разрабатывают тайные планы ликвидации этой студенческой организации. Накануне съезда сенатская подкомиссия провела специальные слушания, которые фактически вылились в разбор деятельности организации «Студенты» — за демократическое общество». Участники этих слушаний на основании доводов полицейских сыщиков и агентов ФБР пригласили и давно испытанному методу, охарактеризовав организацию как «коммунистическую» и занимающуюся «подрыной деятельностью». Несмотря на разгулную пропаганду и полицейские преследования, делегаты съезда полны решимости обсудить проблемы молодежного движения в США и выработать планы на будущее. В повестке дня съезда основным вопросом стоит разработка тактических методов, направленных на усиление антивоенного движения в США. Члены организации — активные противники гразной войны во Вьетнаме — считают, что наступило время для создания в стране своего рода национального движения сопротивления преступным действиям американской военщины, которое включало бы рабочую молодежь, учащихся средних школ и солдат.

ПЛАНЫ КОЛОНИЗАТОРОВ

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Несмотря на то, что Англия объявила о решении вывести к 1971 году свои войска из районов к востоку от Суэца, она не собирается отказаться от возможности применения военной силы для поддержания неоконанистических интересов в Юго-Восточной Азии. Это намерение подтвердил министр обороны Англии Д. Хилли, находящийся сейчас в Канберре. Он прибыл в Австралию для участия в совещании министров обороны пяти стран — Англии, Австралии, Новой Зеландии, Малайзии и Сингапура. Как сообщают лондонские газеты, Хилли заявил, что «в случае необходимости» английские войска с легким вооружением смогут быть переброшены в район Юго-Восточной Азии в течение нескольких дней. Он также отметил, что Англия будет иметь в этом районе значительное число войск и после 1971 года. В этой связи Хилли сказал, что подразделения английских войск будут и в дальнейшем проходить боевую подготовку в Юго-Восточной Азии.

КОНФЕРЕНЦИЯ В КАНБЕРРЕ

НЬЮ-Йорк, 19 июня. (ТАСС). Сегодня в Канберре открылась конференция пяти стран по обороне Юго-Восточной Азии». Как сообщает корреспондент агентства АП из австралийской столицы, в конференции участвуют премьер-министры Австралии, Новой Зеландии и Сингапура и министры обороны Англии и Малайзии. Конференция, которая работает при закрытых дверях, обсуждает вопросы обороны Малайзии и Сингапура в связи с выводом оттуда английских войск к концу 1971 года.

БОРЬБА АРГЕНТИНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

БУЭНОС-АЙРЕС, 19 июня. (ТАСС). В Кордове — третьем по величине промышленном центре Аргентины — закончилась всеобщая забастовка трудящихся, проходившая под лозунгами отмены репрессивного законодательства, проведения демократических выборов и увеличения зарплат. Для разгона вспыхнувших во время забастовки демонстраций рабочих и студентов полиция пустила в ход огнестрельное оружие. В результате 2 студента получили ранения, 73 человека арестованы. Город по-прежнему усиленно патрулируется правительственными войсками. Забастовку солидарности с трудящимися Кордовы проводят сегодня университетские студенты города Тукуман. Они протестуют также против предстоящего визита в Аргентину Нельсона Рокфеллера. Профсоюзные организации обсуждают предложение оппозиционной Всеобщей конфедерации труда о проведении 27 июня общенациональной забастовки, одним из требований которой должен являться протест против предстоящего визита посла США в Буэнос-Айресе неизвестные лица повесили на здании, принадлежащем к дому правительства, плакат с лозунгами: «Да здравствует всеобщая забастовка против диктатуры и ее американских хозяев!», «Вон Рокфеллера!». Лозунги подписаны коммунистической партией.

ТРЕТИЙ ВЫПУСК ТЕХНИКУМА

Продолжается сдача государственных экзаменов и защита дипломных работ в учебных заведениях Кузбасса. В Кемеровском техникуме пищевой промышленности в этом году третий выпуск. На хлебопекарные и кондитерские фабрики Российской Федерации придут 420 молодых специалистов. Учащиеся разработали немало интересных проектов. Например, соорудили хлебопекарню на 45 тонн в сутки (техникум хлебопекарный № 2 Н. К. Рошина). С этого предприятия учащиеся около тридцати человек, большинство из них успешно завершили учебу. Интересны дипломные проекты в группе механиков. А. Н. Ройт и Ю. С. Таранов сконструировали действующую схему с пультом автоматического управления складом бестарного хранения муки. А. И. Дрокуцкий и З. Ф. Закиров изготовили опытную установку бестарной транспортировки сыпучих продуктов. Практическую пользу будет иметь действующий стенд автоматического повышения коэффициента мощности в электросетях. Авторы этого проекта — В. М. Сафонова и А. Г. Гаврилов. После защиты диплома Таисией Чебановой ее поздравила дочь, которая будет учиться в этом же техникуме.

НА СНИМКЕ: Надя Чебанова поздравляет свою мать с успешной защитой диплома. Фото Т. Костюкова.

30 ИЮНЯ — ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ
В Таллине 30 июня состоится очередная — двадцать четвертая — тираж выигрышей по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу 1966 года. В Главном управлении Госудстбермакс и Госбанка СССР по распоряжению банка СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что в этом тираже на каждый разряд займа разыгрывается 9 400 выигрышей на общую сумму 512,560 рублей. Среди них — выигрыши по 5,000, 2,500, 1,000, 500, 100 и 40 рублей. В течение 1969 года по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу будет проведено еще четыре тиража выигрышей: 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

И. о. редактора В. И. ДЕНИСКИН.

МАЛИНОВЕ (9, 13). МНР В ОПЕРА (в сексу в 21 час). Журнал «Сибирь на экране» № 17. Новый художественный фильм УНИВЕРСИТЕТ, КОТОРОГО НИКОГДА НЕ БУДЕТ ЗАВЯТО (10, 14-40, 16-40, 18-40). БОЛЬШОЙ ПРИЗ, две серии (12, 20-40). Детский мультфильм «ПРИКОСНЕНИЯ» ПЕСОЧНОГО ЧЕЛОВЕЧКА (10, 11-40). ЗАПЯТЫЕ (13-20, 15). ПЕРВАЯ ДЕВУШКА (17, 18, 21). Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». НЕЙТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ОТ ВЪЕЗДА В РАЗЪЕДИН (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-50). ОБЪЕЗДА ФИПС (в сексу в 19-40). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 23). СЫНЫ БАШТАНСКИХ СПЕЛБНИКИ (в сексу в 19-50). Кинотеатр «ЛУЧ». КРЕПОСТНАЯ АКТРИСА (12), это фильм в РАЗЪЕДИН (10, 12-50, 15-50, 17-50, 19-40, 21-50). ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ВСЕГДА С НАМИ (в сексу в 21-30). Кинотеатр «КОСМОС». КОРЛЕВСКАЯ РЕГАТА (15), ЧЕРТОВНО (17, 19, 21). Дворец культуры СТРОИТЕЛИ. ЦИТ КУЛЬТУРЫ АЛТАНА (15). НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ (17, 19, 21). Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА. БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (14, 16, 20). КОРОЛЕВА «ШАНТЕКЛЕРА» (18). ДК НИКОВСКОГО РАЙОНА. «24-25» НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ (11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30). БРАТСКАЯ ГЭС (в сексу в 21-30). Дом культуры ШАХТЕРОВ. ПЕРХОДНЫЙ ВОЗРАСТ (14, 16, 18). ДК НИКОВСКОГО РАЙОНА. «24-25» НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ (11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30). БРАТСКАЯ ГЭС (в сексу в 21-30). Кинотеатр «КОСМОС». Журнал «Пока гром не грянет». Арабский художественный фильм ПУТИ (1, 15, 17, 19, 21). СВАДЬБА В (1, 15, 17, 19, 21).

Иван Викентьевич ЛУДЗИШ
18 июня 1969 года скончался Иван Викентьевич Лудзиш, член КПСС с августа 1917 года, персональный пенсионер. Иван Викентьевич Лудзиш родился в 1883 году в труд в Динского района Витебской области, в семье крестьянина. Трудную деятельность начал в 1901 году ремонтным рабочим службы пути на станции Тажин Сибирской железной дороги и работал в разных должностях на железнодорожном транспорте. С юношеских лет Иван Викентьевич принимает участие в революционном движении. Как член стачечного комитета, он распространял среди рабочих прокламации, листовки, политическую литературу. С 1918 года И. В. Лудзиш находился в партизанском отряде и участвовал в боях под Маринском с белогвардейскими захватчиками. После окончания гражданской войны он вновь работает на железнодорожном транспорте. С 1952 года Иван Викентьевич Лудзиш пенсионер. Находясь на пенсии, он проводил большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Часто выступал перед учащимися с беседами и воспоминаниями о героих гражданской войны. Иван Викентьевич был награжден орденом Ленина и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОВОДИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫЙ КУРС 1969—70 учебного года НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Институт имеет факультеты: Индустриально-педагогический (специальность — общедомашние дисциплины и физика). Срок обучения 4 года. Физико-математический (специальность: физика и математика). Срок обучения 4 года. Русского языка и литературы (специальность: русский язык и литература). Срок обучения 4 года. Иностранных языков (специальности: английский и немецкий языки, немецкий и английский языки, французский и немецкий языки). Срок обучения 5 лет. Естественно-географический (специальности: география и биология). Срок обучения 5 лет. Прием заявления с 25 июня по 31 июля. С 7 по 28 июля работают подготовительные курсы по математике, физике и биологии для лиц, подавших заявления. Вступительные экзамены с 1 по 25 августа. К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании (подлинник), характеристика с места работы или учебы, медицинская справка по форме № 286, четыре фотографии (3х4 см), справка об отношении и воинской обязанности. Все необходимые документы обобщаются и направляются по адресу: г. Новокузнецк, Школьная, 7, педагогический. Приемная комиссия.

МАРИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1969—70 учебный год
Училище готовит учителей по специальностям: преподаватель начальных классов общеобразовательной школы, преподаватель начальной школы — старшая групповая или ученик, медицинская справка по форме № 286, четыре фотографии (3х4 см), справка об отношении и воинской обязанности. Все необходимые документы обобщаются и направляются по адресу: г. Новокузнецк, Школьная, 7, педагогический. Приемная комиссия.

Юргинское сельское профтехучилище № 3 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД
Училище готовит трактористов-машинистов (срок обучения два года), слесарей и шесть месяцев), слесарей по ремонту гидросистем и топливной аппаратуры (срок обучения полтора года). Принимаются девушки и юноши в возрасте 15—18 лет и старше с образованием 8, 7 и 6 классов. Начало занятий с 1 сентября. Адрес училища: г. Юрга, ул. Шоссейная, 100. Остановки автобуса «Пищевкомбинат».

Автоматизированная контора треста «Кузбассэнергострой» ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШИФЕРОВ-ПРОФЕССИОНАЛОВ
Срок обучения 4 месяца. Выплачивается стипендия 40 руб. в месяц. По окончании специальности шифера предоставляется работа по месту жительства. На курсы принимаются юноши 18 лет и старше. Обращаться по адресам: г. Кемерово-3, Станционная, 3 (тел. 4-26-30); Новокузнецк-46, Новокузнецкая автомостовая (тел. 1-38); г. Белово-3, пос. Нисной (тел. 7-19); г. Мыски-пос. Притомский (тел. 6-18).

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 18 г. Березовского ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1969—1970 учебный год
Училище готовит: механиков (срок обучения 3 года), плотников-столяров (срок обучения два года), штукатуров-маляров (срок обучения 2 года), слесарей-монтажников (срок обучения 2 года), слесарей-ремонтников (срок обучения 2 года). Для поступления в училище необходимо представить следующие документы: заявление на имя директора училища, автобиографию, документ об образовании, характеристику из школы, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, 6 фотографий размером 3х4 см. Училище обеспечивает учащихся форменным обмундированием, общежитием и трехразовым питанием. В училище принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 4 классов. Начало занятий с 1 сентября. Документы направлять по адресу: Кемеровская область, г. Березовский-1, ул. Мира, 25, ПТУ-18. Приемная комиссия.

УПРАВЛЕНИЕ «КУЗБАССЭНЕРГОСТРОИЗАНИЗАЦИЯ» ПРОВОДИТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПРОФЕССИЯМ ТРУБОУСТРОЙЩИКОВ НАРУЖНОЙ СЕТТЕХНИКИ РАБОЧИХ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖЕЛЕЗНЫХ И АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ
Принимаются юноши не моложе 17 лет с образованием 6—10 классов. Срок обучения 3—6 месяцев. Оплата за время обучения 60—70 рублей в месяц. Обращаться: г. Кемерово, ул. Ногордская, 16, в отдел кадров. Тел. 4-45-82. Проезд автобусами №№ 3, 6, 7, 10, 13 до остановки «Управление АТЭМ» далее за переездом; г. Новокузнецк, участок «Кузбассэнергострой-ИЗНИЗАЦИЯ». Проезд автобусом № 7 от вокзала до остановки «Станция», затем автобусом № 9 до остановки «ТЭЦ Завенюга»; г. Белово, пос. Нисной, участок «Кузбассэнергострой-ИЗНИЗАЦИЯ».

КЕМЕРОВСКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА УЧЕБУ ПОВАРОВ, КОНДИТЕРОВ И ОФИЦИАНТОВ
Принимаются местные жители города Кемерово в возрасте от 16 до 20 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения в школе-столовой 1 год, стипендия 45—54 рубля. Срок обучения в профессионально-кулинарском училище 2 года, стипендия 28 рублей. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Мира, 25.

ТИПОГРАФИЯ «КУЗБАСС» ПОДСОБИТ РАБОЧИХ (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ) РАБОТНИКОВ ПЕЧАТНОЙ ПРОДУКЦИИ (вечерний — работа ночная), электириков, учеников в ротационный цех. Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Ногордская, 9 (старое здание типографии). Коллектив заводоуправления Кемеровского ордена Ленина коксхимического завода сообщает о безвременной кончине старшего конструктора технического отдела **ЦЕХАНОВИЧА** Михаила Викентьевича и выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким покойного.